

休渔期间,不少渔民外出打工

渔业资源减少,捕鱼成了部分渔民的副业

本报6月11日讯(记者 李静) 往年进入休渔期,渔民上了岸都纷纷补网修船,等待秋季开海,而今年渔民补网修船的积极性并不高。海里的渔业资源少了,没人愿意打鱼,不少人选择外出打工,有的人干脆长时间在外打工,只等鱼多的时候回来打几网,打鱼成了不少渔民的副业。

11日上午,记者来到芝罘区东口村码头看到,进入休渔期,码头安静了许多,上百条渔船静静停靠在岸边,靠近码头东部,几个渔民在船上给发动机保养,也有人在整理网具。西部一条收获海蛎子的养殖船刚刚上岸,岸上几个渔民在收拾网具。

“都出去打工了。”渔民乔玉林打鱼十多年了,他说,以前海里鱼多的时候,大家春节天天出去打鱼,到了休渔期都忙着修整渔具,待到秋季开海再捕。而近几年,随着海里的资源越来越少,出海经常不赚钱还赔钱,不少人没到休渔期就提前出去打工,休渔期补网的也少了。



到养殖场做临时工也是封海后的赚钱途径,一天能赚三四百元。见习记者 吕奇 摄

渔民宫锦财正在保养渔船,他一边清除船体上的海藻一边说:“海太瘦了,这个春天就沒出海,船体上都长海藻了。”宫锦财养了一条小马力渔船,往年三四月份天气转暖后就该出海了,而今年他一次也

没出去,“打不着鱼,有时出海一趟连油钱都不够。”

从春天开始,宫锦财便在市区一家建筑工地打工,“虽然赚的不多,不过怎样也比打鱼强。”他说,这两天趁着工地活不多,请假回来保养一下船,然

后还得马上回去。

海里的资源少不是一两天的事了,宫锦财也想过干脆把船卖了,出去打工赚钱,但一直没卖出去,“谁要啊,现在没人愿意打鱼,就算是买船也都是买大船了。”

在养殖区割海蛎子,一天赚三四百元

本报记者 李静

与往年不同,今年黄渤海区刺网渔船休渔时间由原来的6月1日12时到8月1日12时调整为6月1日12时至9月1日12时。休渔期三个月,除了修整渔具,

有的渔民打工补贴家用,有的回老家忙着收麦子,有的则到养殖区帮忙。

6月到8月刚好是海蛎子最肥的时候,一些海蛎子养殖户纷纷忙着割海蛎子投向市场,这给休渔期的渔民提

供了一个赚钱的机会。东口村一渔民说,在海蛎子养殖户那里打工割海蛎子、装车,能赚不少钱,“一般割一船海蛎子200块钱,一天快的话能割4船,两个人一分,一个人一天能赚三四百块钱。”

据了解,在东口村的渔民中,外地人占了很大比例。“很多人都趁着这个时候回家收麦子去了。”老家是辽宁省的魏强打了三年的鱼,“这几天补补网,保养一下船,然后回老家干点别的什么。”

前5个月外贸进出口1220亿元

本报6月11日讯(记者 王永军 通讯员 唐启庆) 记者从烟台海关了解到,今年前5个月烟台市进出口1220亿元,比去年同期增长11.9%。其中,出口676.7亿元,增长7.6%;进口542.9亿元,增长17.6%。累计实现贸易顺差133.9亿元,同比收窄19.9%。

今年前5个月,山东省进出口7006亿元,同期全国进出口10.3万亿元,烟台市进出口增幅高于全省、全国平均水平。据分析,前5个月烟台市外贸进出口稳步增长,主要受益于欧美主要经济整体向好,需求增加拉动出口增长。

农超对接洽谈会 给农产品找婆家

本报6月11日讯(记者 王永军) 11日,市商务局在东海宾馆组织农超对接洽谈会,不少农户带来自家鲜活农产品,一家企业更是抛出近10万吨采购订单。

来自烟台各县市区的农业龙头企业和农民专业合作组织负责人来到洽谈会现场,不少人带来了莱阳梨汁、黄瓜、水果脆片等特色农产品,希望给人留下好滋味。

“我们这次准备在烟台市场采购近10万吨的生鲜农产品。”在洽谈会现场,家家悦集团生鲜采购部总监李美说,这次家家悦集团需要采购蔬菜、水果、海产、禽蛋、肉禽等近10万吨。